

厦门新增4例确诊病例 1名阳性感染者

去过思明区这些地方的请立即报告

本报讯(记者 陈苑)8月13日18:00至14日12:00,我市新增4例新冠肺炎确诊病例(轻型),已闭环转运至定点医院隔离治疗,另在区域核酸筛查中发现1名阳性感染者。基本情况如下:

病例21-23,为病例17的密切接触者,8月12日转运至集中隔离点,11日、12日核酸检测结果为阴性,13日核酸检测结果为阳性,14日上午诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例24,为病例17的密切接触者,8月13日转运至集中隔离点,11日、12日核酸检测结果为阴性,13日核酸检测结果为阳性,14日上午诊断为新冠肺炎确诊病例。

阳性感染者,区域核酸筛查中发现,现住址为思明区新景花园。8月11日核酸检测结果为阴

性,13日14:15-14:17在思明区大同小学岭兜校区核酸采样点进行采样,检测结果呈阳性。流调溯源工作正在进行中。

上述病例活动轨迹主要涉及:

8月10日,18:30-20:00 迈阿密健身游泳新景店(思明区嘉禾路25号新景中心C栋负1楼)。

8月11日,19:00-21:30 迈阿密健身游泳新景店。

8月12日,8:00-8:22 乘坐116路公交车(三航大厦站-莲兴里站),8:25-17:30 思明区莲岳路1号馨基名品中心商务楼,9:00 槟榔小学核酸采样点,9:30-11:30和12:00-14:30 海韵园,11:40-12:30 喜鹤餐厅(思明区莲岳路37号),11:30-12:00 海韵园餐厅(思明区曾厝垵西路创新大厦一期1楼)。

8月13日,湖里区华昌路

163号古龙公寓。

如市民与上述病例的活动轨迹有交集的,请严格做好个人防护,立即报告社区或属地疫情防控部门,就近进行核酸检测,非必要不外出,配合工作人员进行流调等相应疫情管控措施。

思明区指挥部昨日发布通告,紧急排查8月10日12:00至12日6:00到过迈阿密健身游泳新景店、馨基会所(地址:思明区嘉禾路25号新景中心C栋负1楼)的人员。请有相应活动史的人员按要求立即报告并就地隔离,配合做好相应管控措施。

在此提醒广大市民做好个人防护,戴口罩、勤洗手、多通风,保持社交距离,主动报备涉疫旅居史,积极配合核酸检测、扫码亮码等各项疫情防控措施。

新冠政策咨询专线:0592-3279055

全市今明继续 分区域全员核酸检测

本报讯(记者 陈苑)昨日,厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布第21号通告,决定今明两日继续在全市分区域开展全员核酸检测并适当加强公共场所管理。

通告要求,思明区、湖里区15日、16日两天开展两轮全员核酸检测。同安区、翔安区15日开展一轮全员核酸检测。集美区、海沧区16日开展一轮全员核酸检测。全市所有人员(含生活、工作、旅行的常住人口、流动人口、台港澳及外籍人员等)均须按要求主动有序接受核酸检测(免费)。同时,全市新冠疫苗接种暂停两天,便民核酸检测点照常提供服务。

通告要求,全市各级各类机关企事业单位、公共场所、居民小区等,严格查验进入人员48小时内核酸检测阴性证明或24小时内采样记录。提倡全市各党政机关、企事业单位居家办公。加强公共场所管理,娱乐场所(含游艺厅、歌舞厅等)、KTV、酒吧、网吧等室内公共场所暂停营业或开放。景区、公园附属娱乐设施及室内场所暂停营业。宾馆、酒店、民宿、咖啡厅、奶茶店、餐馆等场所暂停堂食;宾馆、酒店、民宿等住宿场所堂食仅限对入住人员开放,各机关企事业单位食堂可对内部人员开放。各类文体、商贸、会议、展览、庆典、集会、培训等线下聚集活动暂停举办。



厦门警方通报一起涉疫警情 两名健身教练 被依法处以行政拘留

本报讯(通讯员 厦公宣 记者 柯恺筠)8月14日,厦门警方发布一则警情通报。通报称警方依法查处一起拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令案,对违法行为人洪某鹏(男,22岁,福建南安人)、徐某(男,23岁,江西丰城人)依法处以行政拘留。

经查,洪某鹏和徐某均为迈阿密健身游泳新景店健身教练。8月9日至11日,洪、徐二人进店上班时均未按照疫情防控要求扫码登记。徐某还于8月10日带访客进店,也未按防疫要求对访客扫码登记。8月12日,洪某鹏被诊断为新冠肺炎确诊病例。在接受流调过程中,二人不如实

提供情况,导致疾控部门无法第一时间查清全部密接人员信息,影响疫情防控工作开展。洪、徐二人行为违反疫情防控有关规定,已构成拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的决定、命令案,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项规定,思明公安分局依法决定对二人处以行政拘留7日处罚,待其隔离结束后执行。

警方提醒:防控疫情是全社会共同的责任,广大市民要主动配合政府相关部门做好防疫工作,违反相关防疫规定构成违法犯罪行为的,公安机关将依法追究相关人员的法律责任。

厦门疾控发布健康提醒: 有涉疫城市旅居史请主动报备

本报讯(记者 陈苑)8月13日全国新增报告623例本土确诊病例、1844例本土无症状感染者,涉及17个省份和新疆生产建设兵团。

广东深圳市,湖北十堰市,上海徐汇区,江苏省南京市,西藏拉萨市、林芝市,新疆兵团第六师等地根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关规定新增划定高、中、低风险区。

市疾控中心提醒广大市民:

1. 有涉疫地区旅居史的入(返)厦人员:需主动向社区、单位或酒店报备,根据出发地和途经地疫情风险等级实施分类管理;

对7天内有高风险区旅居史的入(返)厦人员:实施7天集中隔离医学观察(第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测)。

对7天内有中风险区旅居史的入(返)厦人员:实施7天居家隔离医学观察(第1、4、7天各开展一次核酸检测),如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察。

对7天内有低风险地区(中高风险区所在县市区旗的其他地区)、澳门特别行政区旅居史的入(返)厦人员:应持48小时内核酸检测阴性证明,并在入厦后3天内应完成两次核酸检测,并做好健康监测。

对7月23日-29日有海南省旅居史的入(返)厦人员,开展三天两检,7月30日(含30日)以来有海南省旅居史的入(返)厦人员开展7天健康监测,健康监测期间不参加聚集性活动,开展5次核酸检测(第1、2、3、5、7天);对其中有三亚市旅居史的入(返)厦人员开展7天健康监测,健康监测期间非必要不外出,不参加聚集性活动,开展5次核酸检测(第1、2、3、5、7天)。

陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)入(返)厦人员:需持48小时内核酸检测阴性证明。

2. 报备途径:“厦门”微信公众号,点击【i服务】→【入厦登记】。

除区所在县市区旗的其他地区)、澳门特别行政区旅居史的入(返)厦人员:应持48小时内核酸检测阴性证明,并在入厦后3天内应完成两次核酸检测,并做好健康监测。

对7月23日-29日有海南省旅居史的入(返)厦人员,开展三天两检,7月30日(含30日)以来有海南省旅居史的入(返)厦人员开展7天健康监测,健康监测期间不参加聚集性活动,开展5次核酸检测(第1、2、3、5、7天);对其中有三亚市旅居史的入(返)厦人员开展7天健康监测,健康监测期间非必要不外出,不参加聚集性活动,开展5次核酸检测(第1、2、3、5、7天)。

陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)入(返)厦人员:需持48小时内核酸检测阴性证明。

2. 报备途径:“厦门”微信公众号,点击【i服务】→【入厦登记】。

对7天内有高风险区旅居史的入(返)厦人员:实施7天集中隔离医学观察(第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测)。

对7天内有中风险区旅居史的入(返)厦人员:实施7天居家隔离医学观察(第1、4、7天各开展一次核酸检测),如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察。

对7天内有低风险地区(中高风险区所在县市区旗的其他地区)、澳门特别行政区旅居史的入(返)厦人员:应持48小时内核酸检测阴性证明,并在入厦后3天内应完成两次核酸检测,并做好健康监测。

对7月23日-29日有海南省旅居史的入(返)厦人员,开展三天两检,7月30日(含30日)以来有海南省旅居史的入(返)厦人员开展7天健康监测,健康监测期间不参加聚集性活动,开展5次核酸检测(第1、2、3、5、7天);对其中有三亚市旅居史的入(返)厦人员开展7天健康监测,健康监测期间非必要不外出,不参加聚集性活动,开展5次核酸检测(第1、2、3、5、7天)。

陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)入(返)厦人员:需持48小时内核酸检测阴性证明。

2. 报备途径:“厦门”微信公众号,点击【i服务】→【入厦登记】。

检测有序 服务暖心

我市昨开展区域全员核酸检测,近7000名医护人员加强一线核酸采样



▲莲亭社区核酸采样点现场。(本报记者 薛尧摄)

▲渐美村“爱心妈妈”为医护人员送去凉茶和甜汤。(海沧区 供图)

集美区开放118个核酸采样点 防暑降温“神器”送清凉

本报讯(记者 应洁 薛尧)冰块、风扇、雾炮车、自动喷淋设备……昨日的天气依然炎热,集美区各核酸采样点配备各式防暑降温“神器”,为“大白”和排队的群众送清凉。嘉庚体育馆、软件园三期金海豚广场、集美中学等较大规模的采样点均配备了自动喷淋系统,为排队的市民创造相对舒适的检测环境。“这种喷淋系统是园林景观用的,喷出的水雾较细,能够快速降温,不会把人弄湿。”负责嘉庚体育馆采样点喷淋系统安装的集美城市发展有限公司相关人员介绍。

昨日,集美区共开放118个核酸采样点(含黄码采样点),共设968个采样台。昨日上午,记者在莲花国际D区广场采样点看到,8个采样台有条不紊工作,居民在工作人员、志愿者引导下,有序排队入场。

“万科云城步行街,排队时间

约10分钟……”昨天,集美居民在微信打开厦门核酸检测采样点流量分布查询页面,不仅能看到各点位显示“舒适”“饱和”或“拥挤”,还能看到每个点位的预计排队时间。记者从集美区工信局获悉,从8月11日开始,集美区率先上线各核酸采样点“预计排队时间”功能,市民在出门前就能掌握各点位的排队时长,合理安排时间。

记者来到杏林街道莲亭社区采样点,工作人员在采样点出口处摆放了免费的矿泉水,供市民自取。据了解,为了应对高温炎热天气,从13日开始,集美区各镇街商会、爱心企业筹集了10万瓶矿泉水、油切麦片茶等防暑降温饮料,并连夜送往各点位。昨日一早,各核酸采样点已收到这批物资,工作人员将饮品放置在出口通道旁,并提示居民群众到安全区域饮用。

海沧区设置91个采样点 “爱心妈妈”喊村民做核酸

本报讯(记者 林岑)昨日上午8点,记者来到海沧区海沧街道渐美村,村内3个采样点高效有序。每个采样台都放置了冰块、风扇,渐美村“爱心妈妈”们6点起床制作的凉茶和甜汤早早送到了现场,为高温下坚守的医务人员送去清凉。记者了解到,这群“爱心妈妈”做完凉茶和甜汤也没有闲着,她们穿行在全村的大街小巷,顶着烈日敲着铜锣、带上小喇叭喊话,通知村民们做核酸,这种“土办法”既接地气,又便捷有效。

在海沧区新阳街道正新海海采样点,巨大的帐篷遮挡阳光,现场开设4个采样台,放置两台工业用大风扇,为医务人员带来不间断的清凉。在志愿者的引导下,现场秩序井然。“今天,正新海燕边点临时对外开放,我们也抽调周边工厂员工和居民进行采样,帮助缓解周边核酸检测的压力,有700多位松霖科技员工也来做核酸。”正新海燕环保科长杨魏魏说。

昨日,海沧区共设置采样点91个。各村居通过微信群、LED、云广播、巡逻车、小喇叭、网格员电话通知、入户宣传等多种形式、多渠道宣传,确保不漏检一人。

本报讯(记者 陈苑)根据厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部统一部署,为及时有效发现和防控传染源,阻断疫情传播,决定在我市开展区域全员核酸检测。为满足大量核酸检测需求,由市卫健委牵头,各街道、社区连夜增设点位及采样台。昨天凌晨,厦门28家医疗机构的近7000名医护人员再次集结,在全市六区加强一线核酸采样。

值得一提的是,昨天所有医护人员均提前到位,提前开展核酸采样。据了解,本轮增派的近7000人

分别来自厦大附属第一医院、厦大附属中山医院、市中医院、复旦中山厦门医院、厦门医学院附属第二医院、厦大附属第一医院同安院区、陆军第七十三集团军医院、市妇幼保健院、市仙岳医院、市海沧医院、厦大附属心血管病医院、市儿童医院、厦大附属翔安医院、厦门医学院附属口腔医院、厦门弘爱医院、厦门长庚医院、厦大附属厦门眼科中心、厦门前埔医院、厦门莲花医院等。他们分别前往岛内外六区多个街道、社区加强核酸采样工作。

加强消杀管理 做好保供稳价

我市商超餐饮企业严格落实扫码、一米线、通风消毒等常态化防控措施

本报讯(记者 沈彦彦)昨日,我市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布第21号通告,加强公共场所管理,落实一系列防控措施。厦门商超、餐饮企业等不折不扣落实第19号、21号通告,做好扫码、一米线、通风消毒等常态化防控措施。

商超严格落实防控要求 加强场地消杀

进入人员需要核酸证明或采样记录,员工全员疫苗接种和定期核酸检测,全天定时做好门店消杀工作,大数据控制客流密度、加强冷链食品查验、严格执行戴口罩查体温和健康码查验、设置收银“一米线”……昨日记者来到万象城、中华城、华润万家、夏商民兴超市等看到,疫情防控各项措施有序实行。

记者走访发现,我市各大商超纷纷加强了场地消杀。在万象城的五号门和三号门,一进门就可以看

到智能消毒机器人在四处走动,一边宣传疫情防控知识,一边自动清洗消毒商场的地面。据了解,我市不少超市“白+黑”全时段加强消毒。

“不折不扣做好每一项常态化防控措施,比如门店每日要进行5次整体环境清洁,员工每小时要进行手部及重点作业区域的消毒。”夏商民兴超市相关负责人告诉记者。而在华润万家等超市,工作人员、供应商每日进行健康登记监测,购物篮、购物车、打称台、自助收银台每天进行两次全面消毒,多次定时消毒。

餐饮单位暂停堂食 外送迎高峰期

落实通告要求,我市餐馆、咖啡厅、奶茶店等暂停了堂食。记者昨日走访市场发现,相关企业暂停了堂食,通过多个渠道快速启动线上

销售模式。在万象城的饮品区域,商家纷纷贴出了不提供堂食的告示,在MANNER、蓝蛙(bluefrog)、讲糖(Sugar Pavilion)等,商家收起了门店内外的桌椅,并在最显眼处设置“外送服务区”。

“本餐厅不提供堂食服务,建议您通过线上点餐,采用无接触方式点餐和取餐,有序排队并保持一米距离。”记者看到,不少餐饮单位都在最显眼处贴出告示,引导顾客采取“打包带走”或者“无接触配送”的方式享用美食。许多餐厅也通过线上平台和自营小程序迎来了外送高峰期,在做好疫情防控的前提下,服务员们忙着将餐品精心打包,交给配送人员。

门店大数据发力 保障市场供应

昨天,在夏商民兴超市,政府指定农副产品平价销售区摆放着琳琅

满目的平价商品,市民自觉间隔一米排队,选购平价肉菜。在做好常态化疫情防控的同时,超市加大力度保障供应,各门店根据人流量大数据及需求品类大数据,实行多元调度,确保配送及时性,备足货源保障群众“菜篮子”、“米袋子”、日用品的供应充足、价格稳定,同时发挥政府指定农副产品平价销售网络的作用,让市民可以多渠道购买到平价农副产品。

这几天,厦门批发市场增加了菌菇类、果菜、根茎类等耐贮存蔬菜供应量,终端也增加了供应品项。叮咚买菜一位负责人告诉记者,叮咚买菜开设了一位负责人和根茎类、茄果瓜类、豆类芽苗类专区,较耐贮存的茄果瓜、根茎类、菌菇类蔬菜有近60种,单菌菇类就有近30种,同时,严格做好常态化疫情防控各项工作,特别是骑手健康管理监测、公示等工作。

防疫科普 戴口罩的这些知识您了解吗?

戴口罩是预防新冠肺炎等呼吸道传染病的重要手段之一。口罩的选择、佩戴及废弃口罩处理等问题引起市民的广泛关注。本报记者请市疾控中心专家为大家答疑解惑。目前,专家建议使用的口罩,一种是一次性医用外科口罩,另一种是N95或KN95防护口罩。

谁需要戴口罩?

口罩是预防新型冠状病毒感染的重要防线。随着大家越来越了解新冠,戴口罩成为每个人出门的标配。人人都需要戴口罩,口罩戴好,才能让病毒走开。

到哪些地方必须戴口罩?

- 去商场、超市、电影院、会场、展馆、机场、码头、酒店公用区域等室内人员密集场所;
- 乘坐厢式电梯和飞机、火车、公交车、地铁等公共交通工具;
- 在人员密集的露天场所、剧场、公园等室外场所;
- 出现咳嗽、发热等症状前往医院就诊时。

口罩可以戴多久?

口罩如果长时间使用,易滋生细菌。一般情况下外科口罩建议4小时更换一次,每个口罩累计佩戴时间不能超过8小时。需重复使用的口罩在不使用时宜悬挂于清洁、干燥、通风处。但如果用于飞机、火车上或在医院等场所使用过的口罩建议不重复使用。

如何正确戴口罩?

一次性口罩,也就是医用普通外科口罩。它有正反两面,颜色较深的一面也就是蓝色面应朝外;而颜色较浅的一面朝里,紧贴脸部。口罩还分上下,有金属条摸起来较硬的一边是上端,佩戴时应该是紧

贴鼻梁的。

洗:戴口罩前,请先清洗双手,以免不干净的手污染了口罩;

挂:将口罩横贴在脸部口鼻上,用双手将两端的绳子挂在耳朵上;

拉:双手同时向上方向将口罩的皱褶拉平,使口罩能够完全覆盖住口鼻和下巴;

压:用双手的食指压紧鼻梁两侧的金属条,使口罩上端能够紧贴鼻梁。

佩戴口罩后,要避免频繁触摸口罩,以防降低保护作用。

口罩如何选择?

如果只是去公共场所,一般的医用外科口罩就够了,普通市民没有必要囤积N95口罩。

戴口罩,你犯过这些错误吗?

- 吃饭喝水时,可以将口罩直接拉至下巴处?(×)
- 把口罩拉至下巴处会污染口罩的内面,口罩重新戴好时,就容易将病毒带到鼻子和嘴巴。吃饭、喝水时,应将整个口罩摘下。
- 多戴几个口罩,多一层保护?(×)
- 佩戴多个口罩不能有效增加防护效果,并会增加呼吸阻力,破坏口罩密合性,降低口罩的防护效力。

3. 小宝出门戴儿童口罩可以吗?(×)

孩子年满一周岁才可以戴口罩。一岁以下的宝宝不建议戴口罩,小宝宝还不会说话,戴口罩感到不舒服,无法向父母准确表达。给一岁以上孩子戴口罩,也要时刻留意。

如果孩子出现呼吸不畅、头晕等不适,应立即帮他摘掉口罩。爸爸妈妈应避免带孩子进入人员密集的公共场所。

本报记者 陈苑 整理

来源:厦门市疾控中心